

2. Басюркіна Н. Й., Горбаченко С. А., Карпов В. А., Шевченко-Перепьолкіна Р. І. Проектний аналіз: навч. посібник, за редакцією проф. Карпова В.А. К.: Видавничий дім «Кондор», 2019. 324 с.
3. Майорова Т. В., Ляхова О. О. Проектне фінансування: підручник. Київ: КНЕУ, 2017. 434 с.
4. Проектне фінансування в Україні: умови, переваги, ризики та перспективи. URL:https://bankchart.com.ua/krediti/statti/proektne_finansuvannya_v_ukrayini_umovi_perevagi_riziki_ta_perspektivi (дата звернення: 17.10.2022).

Науковий керівник: **Боднар О.А.**, канд. екон. наук,
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування,
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна

Федюкевич А. П.,
здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету
Миколаївський національний аграрний університет,
м. Миколаїв, Україна

ДІЯЛЬНІСТЬ БАНКІВ УКРАЇНИ НА ВАЛЮТНОМУ РИНКУ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ

З першого дня війни в Україні Національний банк України (далі - НБУ) працював над подоланням панічних настроїв серед населення, збереженням довіри до банківської системи та забезпеченням стабільності у фінансовій сфері. Головні рішення регулятора в цей час стосувалися забезпечення безперебійної роботи банківської системи. Слід зазначити, що більшість банківських установ надавали послуги своїм клієнтам навіть у прифронтових регіонах України.

Крім того, НБУ опікувався стримуванням як девальвації національної валюти, так і відпливу капіталу за кордон. Нацбанк доклав зусиль і для потреб оборони країни — полегшив проведення благодійних внесків для Збройних Сил і гуманітарних потреб України.

У своїй роботі під час воєнного стану вітчизняні банки керуються:

1) Указом Президента України від 24.02.2022 р. «Про введення воєнного стану в Україні» та указами на продовження строку дії воєнного стану в Україні;

2) Постановою від 24.02.2022 р. № 18 «Про роботу банківської системи в період запровадження воєнного стану» та іншими нормативними актами [1].

Банківські установи здійснюють нагляд за проведенням валютних операцій, що дозволені в спрощеному вигляді: без додаткового аналізу документів (інформації) про валютні операції; розглядаються джерела походження коштів, що використовуються для проведення валютних операцій, та здійснюються інші заходи, передбачені «Положенням про порядок здійснення уповноваженими установами аналізу та перевірки документів

(інформації) про валютні операції», затвердженим постановою Правління НБУ від 02 січня 2019 р. N 8 (зі змінами).

Із 21 травня 2022 р. НБУ дозволив банкам не обмежувати свої курси з продажу готівкової валюти з метою забезпечення вирівнювання умов для банківських установ порівняно з обмінниками, сприяння підвищенню ефективності готівкового ринку та зменшенню коливань обмінного курсу на ньому [2].

Національний банк визначив для банківських установ, що вони не мають права зупинити валютний нагляд за дотриманням українським бізнесом граничних строків розрахунків за операціями з експорту або імпорту товарів на підставі документів про припинення зобов'язань шляхом взаємозаліку, що сприятиме збільшенню прозорості грошових потоків за експортно-імпортними операціями [3].

Дії Національного банку під час війни майже завжди викликали виключно схвальні відгуки, це стосується і валютного блоку [4]. НБУ відпустив курс готівкового доллару США у банках. Експортери називають цей підхід «додатковим податком», а IT-підприємці мають змогу взагалі не заводити валюту в Україну [4].

Регулятор хотів перекрити можливості для здійснення валютних спекуляцій в країні та наголошує, що фіксований курс національної валюти до іноземних валют наразі вирішує важливі для усієї економіки завдання, зокрема у боротьбі з інфляцією [4].

НБУ створює можливості для зближення курсу конвертації валюти для громадян, які через введення воєнного стану тимчасово перебувають за кордоном, і курсу купівлі готівкової валюти для громадян, які залишаються в Україні. Національний банк проводить заходи, які дають змогу запобігти непродуктивному виведенню капіталу та захистити міжнародні резерви України.

Отже, напружена і відповідальна діяльність вітчизняних банківських установ на валютному ринку забезпечує потреби у здійсненні валютних операцій юридичних і фізичних осіб навіть в умовах війни. Вважаємо, що якісне обслуговування клієнтів у таких складних умовах – це запорука довіри до банківської системи України в майбутньому.

Список використаних джерел:

- 1) Альфа Банк. URL: <http://surl.li/dqnfv> (дата звернення: 19.10.2022).
- 2) Валютний ринок під час війни. URL: <https://finbalance.com.ua/> (дата звернення: 19.10.2022).
- 3) Продаж валюти та нові обмеження для бізнесу. URL: <https://delo.ua/> (дата звернення: 19.10.2022).
- 4) Фіксація готівкового долару. URL: <https://forbes.ua/> (дата звернення: 19.10.2022).

Науковий керівник: *Бурковська А. В., канд. екон. наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв, Україна*